DEPARTAMENTO DE AGUA E ESGOTOS DE SANTANA DO LIVRAMENTO - RS
CONCURSO PUBLICO N2 01/2023
Edital de Abertura n2 01/2023

103- AGENTE DE DILIGENCIAS

Instrucdes da prova

1) Verifique se o seu Conjunto de Provas contém 50 (cinquenta) questdes objetivas com 5 (cinco) alternativas cada
uma: “a”, “b”, “c”, “d” e “e”. Caso haja falha, comunique imediatamente o Fiscal, para a troca.

2) Leia a prova com atengdo: vocé tera 3h30min (trés horas e trinta minutos) horas para respondé-la, incluindo o
tempo de preenchimento do Cartdo de Respostas.

3) Para cada questdo objetiva sé ha uma resposta correta.

4) A interpretacdo das questdes é parte integrante desta prova, ndo sendo permitidas perguntas aofiscal.
5) A prova é INDIVIDUAL, sendo vedada a comunicagdo entre os candidatos durante suarealizagdo.

6) Sera eliminado o candidato que utilizar material de consulta ou qualquer sistema de comunicag&o.

7) Ndo sera permitido o uso de aparelho celular durante a realizacdo do certame. O mesmo deverd ficar desligado e
guardado no saco plastico.

8) Siga rigorosamente as orientagdes para o preenchimento do Cartdo de Respostas, contidas no mesmo.

9) Ao terminar o preenchimento, entregue ao fiscal o Cartdo de Respostas devidamente assinado e assinando
também a Lista de Devolugdo do Cartdo de Respostas.

10) Ndo haverd troca do Cartdo de Respostas sob nenhuma hipdtese por erro do candidato.

11) Os candidatos poderdo levar seu caderno de questdes somente 60 (sessenta) minutos antes do término da
prova.

12) Os 02 (dois) ultimos candidatos deverdo permanecer na sala, saindo juntos do recinto e assinando o Termo de
Encerramento da Ata de Ocorréncia da Sala.

13) Apds entregar a prova e o cartdo de respostas ao fiscal de sala, o candidato ndo poderd permanecer nas
dependéncias do local de prova.

Boa Prova!
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LINGUA PORTUGUESA

1 Eu sempre tive, e ainda tenho, dificuldade com uma das expressdes mais corriqueiras da lingua
2 portuguesa — ou pelo menos do portugués do Brasil —, pela qual, ao encontrar alguém, um
3 amigo ou um desconhecido, tanto faz, vocé pergunta: “Tudo bem?”. O outro, geralmente, se
4 for bem-educado, responde da mesma forma, “Tudo bem?”, e fica implicito que esta tudo bem
5 para todo mundo. Prefiro as perguntas francesas ou americanas “How are you?” e “Ca va?”.
6 N3do que sejam muito mais auténticas, mas sdo perguntas concretas, indagacdes efetivas sobre
7 o estado da pessoa, enquanto “Tudo bem?” é anunciado como uma espécie de acordo
8  pressuposto. Na verdade, ninguém quer ouvir que nao estd tudo bem; todos preferimos sé
9 esperar uma confirmagao.
10 Isso sem nem considerar a perplexidade na qual deveriamos ser jogados pelo possivel alcance
11  desse “tudo”: como é que vou saber se tudo estd efetivamente bem?
12 Vejo dezenas de pessoas por dia no meu consultério — e sdo pessoas educadas que, em geral,
13 me querem bem. Ao chegar, elas perguntam: “Tudo bem?”. N3ao gosto de apenas confirmar
14  que “Sim, tudo bem”, nem de responder colocando de volta a mesma pergunta. Ndo estava a
15  fim de nada disso por principio, porque um dos principios bdsicos da psicandlise é que a gente
16  tente levar a sério o que a gente diz, propositalmente ou ndo.
17  Surge também outra pergunta: se estd tudo bem com meu paciente, entdo o que ele esta
18  fazendo no meu consultério? Enfim, a resposta que adoto &, geralmente, “Nao sei”. E hd quem
19  continue: “Como vocé ndo sabe? Se vocé ndo sabe, quem vai saber?”. Justamente. Ninguém
20 sabe. “Ndo sei”, e é verdade que eu realmente ndo sei se estd tudo bem. De fato, ndo sei. Essa
21 resposta, que tende a irritar alguns de meus pacientes, e até meus amigos, porque a uso
22 realmente com todo mundo, ndo é uma grande novidade.
https://gamarevista.uol.com.br/cultura/trecho-de-livro/o-sentido-da-vida/
01) Qual é a principal razdo pela qual o autor 02) As palavras SEMPRE (linha 01) e NINGUEM (linha
prefere as perguntas "How are you?" e "Ca 08) sdo respectivamente
va?" em vez de "Tudo bem?" ao cumprir
alguém? a) substantivo — pronome pessoal

b) advérbio— pronome indefinido
c) adjetivo— pronome pessoal

d) adjetivo— pronome indefinido
e) advérbio — substantivo

a) Porque as perguntas em inglés e francés sao
mais formais e educados.

b) Porque o autor acredita que as perguntas
em inglés e francés sdo mais autbnomas.

c) Porque o autor acha que as perguntas em

o N . i 03) A oracdo “....se for bem-educado....”(linhas 03
inglés e francés sdo mais factuais.

e 04),classifica-se como
d) Porque o autor prefere se manter neutro ao

cumprimentar as pessoas. a) Conformativa.
e) Porque o autor quer evitar responder a b) Concessiva.
perguntas sobre seu proprio estado. c¢) Consecutiva.
d) Condicional.
e) Causal.
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04) Considere as assertivas abaixo e marque a
alternativa correta.

I- O acento da palavra IMPLICITO (linha 04) é o
mesmo que preceitua o acento da palavra
PSICANALISE (linha 15).

Il - O acento da palavra NINGUEM (linha 08)
justifica-se pela mesma regra da palavra VOCE
(linha 19).

Il — A palavra AUTENTICAS (linha 06) e BASICOS
(linha 15) sdo acentuadas pela mesma regra,
ambas sdo proparoxitonas.

Qual(is) esta(do) correta(s)?

a) Apenasal.

b) Apenasall.

c) Apenasalll.

d) Apenasaleall.
e) Al,allealll.

07) No trecho —“A desfacatez é inerente ao ser
humano”-, a palavra destacada pode ser
substituida, sem alteracdo de sentido, por

a) audacia.

b) modéstia.

c) simplicidade.
d) dignidade.
e) vergonha.

05) “A palestra foi comovente e permitiu
muitas reflexées”

Segundo a analise morfolégica, a
classificacdo dos itens grifados é,
respectivamente:

a) Adjetivo — adjetivo — advérbio.

b) Substantivo — adjetivo — advérbio

c) Substantivo — adjetivo — adjetivo.

d) Adjetivo — pronome indefinido- pronome
indefinido.

e) Substantivo — adjetivo — pronome indefinido.

06) Em qual das alternativas abaixo a oracdo
destacada é SUBORDINADA ?

a) Enecessdrio que voltes logo.
b) Chegou de viagem e arrumou as roupas na
gaveta.

c) Ao terminar a prova, foi correndo para casa.

d) Terminando a reforma, entregarei o pedido.

e) A medida que estudo, aprendo mais.

08) “Primeiro, amam-nos, depois abandonam-nos,
ou ndo nos amam, ou ndo nos percebem, ou nds
ndo as percebemos a elas, e perdemos, falhamos
e magoamo-nos uns aos outros. E o barco vai
abrindo pequenas fendas. E, sim, quando o barco
abre as fendas, o fim torna-se inevitdvel.”

Sobre os termos destacados é correto afirmar
que

a) o primeiro termo destacado é pronome obliquo
e os outros dois contragdo de preposicdo em
mais artigo os.

b) todos os termos destacados sdo contracBes de
preposicao e artigo.

c) todos os termos destacados sdo pronomes
obliquos e desempenham a fung¢do sintdtica de
objeto direto.

d) todos os termos destacados sdo pronomes
obliquos e desempenham a func¢do sintdtica de
objeto indireto.

e) os termos destacados exercem funcdo de
complemento dos verbos transitivos indiretos.

09) “... quando o barco abre as fendas, o fim torna-
se inevitdvel.”

A virgula da ultima linha do trecho foi utilizada para

a) separar aposto.

b) separar vocativo.

c) separar omissdo de termo.
d) separar oragOes deslocadas.

e) separar oragOes independentes.
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10) Assinale a alternativa INCORRETA quanto ao
emprego do porqué.

a) N3o contou o por que ndo foi ao trabalho.

b) Estavam tristes, porque o dia estava chuvoso.
c) N3o sei por que faltaram ao curso.

d) Por que chegou tdo tarde ao curso?

ficaram

e) Porque choveu

alagadas.

muito, as ruas

0,5% a.m.
1% a.m.
1,5% a.m.
2% a.m.
2,5% a.m.

MATEMATICA E RACIOCINIO LOGICO

11) A diretora da escola anunciou que "todos os
estudantes com frequéncia acima de 90%
receberdo um prémio". Se essa declara¢do da
diretora for falsa, o que pode ser inferido
sobre os estudantes com frequéncia acima de
90%?

a) Todos os estudantes com frequéncia acima de
90% receberao um prémio.

b) Nem todos os estudantes com frequéncia
acima de 90% receberdo um prémio.

c) Alguns estudantes com frequéncia acima de
90% receberdo um prémio.

d) Nenhum estudante com frequéncia acima de
90% recebera um prémio.

e) Ndo é possivel concluir nada sobre o destino
dos estudantes com frequéncia aci-
ma de 90%.

14) A proposicdo "Lucas estudou matematica e

a)

b)

c)

d)

e)

Laura praticou esportes" é falsa. Qual é a
negacdo dessa proposi¢do?

Lucas ndo estudou matemdtica ou Laura ndo
praticou esportes.

Lucas estudou matematica ou Laura ndo praticou
esportes.

Lucas ndao estudou matematica e Laura praticou
esportes.

Nem Lucas estudou matematica, nem Laura
praticou esportes.

Lucas estudou matematica e Laura

praticou esportes.

15) André tosou seu cachorro, juntamente com seu

a)
b)
<)
d)
e)

pai. O tempo demorado foi de quarenta e seis
minutos. Esse tempo, em segundos é

2.500s.
2.630s.
2.760 s.
2.800s.
2.910s.

12) O resultado de v/0,0784 é

a) 2,61.
b) 1,92.
c) 0,126.
d) 0,28.
e) 0,02

13) A qual taxa um capital de RS 21.300,00
devera ser aplicado no regime de juros
simples, a fim de render RS 1.917,00 de juros,
em seis meses?
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16) Sénia recebeu RS 19.000,00 em uma causa na

a)
b)
<)
d)
e)

Justica. Com esse dinheiro, ela deu entrada para

comprar um carro, que custa RS 67.000,00. Qual o

valor que resta para ela quitar esse carro?

RS 44.200,00.
RS 46.920,00.
RS 48.000,00.
RS 50.000,00.
RS 55.340,00.



17) O resultado da equagdo do primeiro grau

abaixo, é:
4x+1=-4
a) x=1.
b) x = —0,55.
c¢) x=3,5.
d) x=0,5.
e) x=-1,25.

18) Qual o montante gerado, aproximadamente,
apos RS 5.000,00 ser aplicado no regime de
juros compostos, a uma taxa de 1,5% ao més,
durante quatro meses?

a) RS 5.306,80.
b) RS 5.400,00.
c) RS$5.560,90.
d) RS$5.628,55.
e) RS$5.798,35.

19) Um balcdo de MDF foi construido para uma
loja de suplementos alimenticios. O peso do
mesmo é de 84,6 Kg. Esse peso, em gramas,
corresponde a

a) 8.460.000 g.
b) 846.000 g.
c) 84.600g.

d) 8.460g.

e) 846¢g.

INFORMATICA

21) O Microsoft Excel é uma ferramenta repleta de

recursos, dentre eles as formulas, usadas para
diversas funcdes e por uma variedade de
pessoas e diferentes profissionais. Dada uma
determinada planilha, esta exibe nas células B1 e
B2, respectivamente, os valores 48 e 16. Nessas
células foram digitadas, na ordem, as férmulas:

=SOMA(A1:A3)
=SE(B1>30;A3;A1)

Assinale, dentre as alternativas apresentadas,
abaixo, a opgdo que mostra os valores que
devem estar contidos nas células Al, A2 e A3,
respectivamente:

10, 16, 40.
18, 13, 16.
20, 15, 18.
18, 14, 16.
12, 16, 24.

20) Das alternativas abaixo, qual NAO apresenta
um ndmero inteiro?

a) -16.
b) -2,7.
c) 6.

d) 100.
e) 1.250.
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22) Pedro estd digitando um trabalho da faculdade

no Microsoft Word 2016 e utilizou as teclas de
atalho do teclado para facilitar a digitacdo de seu
texto, sendo estas teclas: CTRL+N. Isso significa
que Pedro deseja

alterar uma parte do texto para negrito.
fechar o aplicativo.

recortar o texto.

copiar o texto.

colar um novo texto.

23) Qual a funcdo dada para a tecla denominada F5

a)
b)

<)

d)
e)

no teclado de um computador durante o uso de
um aplicativo de Navegacdo na Internet?

Fechar a tela de navegacdo atual.

Atualizar a pagina que se encontra aberta no
navegador.

Abrir a janela de busca por uma palavra na
pagina.

Abrir uma nova aba de navegacao.

Alternar entre os modos de exibicdo da tela.



24) Um correio eletrénico (e-mail) é um método 26) Pacote Office é uma suite de aplicativos que

gque permite compor, enviar e receber
mensagens através de sistemas eletronicos
de comunicacdo. Um dos servicos de correio
eletrénico mais conhecidos é o Gmail, um
servico de webmail pertencente a empresa
Google. A respeito do envio de e-mails
através do servico do Gmail, analise as
afirmativas a seguir e marque V para as
verdadeiras e F para as falsas.

( )O enderego de e-mail do destinatario nao
pode ser o mesmo do remetente do e-mail.
() E possivel adicionarmos multiplos arquivos, de

reune editor de textos, tabelas e apresentacdes,
ou seja, ele é composto por uma série de
produtos muito utilizados pelo mercado,
podendo ser baixado no computador para uso
offline ou também na versdo online como a
disponivel no site da Microsoft. O Power Point
possui diversas funcionalidades que auxiliam a
criacdo de apresentacbes. Uma delas é

,

representada pelo botdo cuja fungdo
esta na opgdo:

Alterar a orientac¢do do texto.

Mudar a forma como o texto estd alinhado.
Converter o texto em SmartArt.

Aumentar o tamanho da fonte.

Modificar o espacamento entre linhas: controlar
a quantidade de espaco entre as linhas de texto.

O Windows é um sistema operacional de
interface grafica multitarefa. Isso significa que
podemos trabalhar com varios programas
simultaneamente. No Windows Explorer, a
criagdo de uma nova pasta ou atalho é feita por
qual acionamento do menu?

Exibir.
Ferramentas.
Editar.
Arquivo.
Favoritos.

diferentes tipos de extensao, aos anexos de um ;))
e-mail. R
( )JUm mesmo contato de e-mail pode ser d)
informado tanto no campo CC quanto no e)
campo CCo.
Assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de preenchimento dos 27)
parénteses, de cima para baixo.
a) V,F V.
b) F,FF.
c) FV,V.
d V,FF.
e) V,V,V. a)
b)
. S : <)
25) O Word é o mais utilizado editor de texto do d)
pacote Microsoft Office para escrever, e)
formatar e criar diversos tipos de
documentos. Diante do exposto, sdo opcoes
de formatacgdo de fonte do Word 2016, em 28)

sua configuracdo padrdo e versio em
portugués, EXCETO

a) Sublinhado.
b) Tachado.

c) Itdlico.

d) Negrito.

e) Centralizado.
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Os icones sdo uma representacdo visual de um
endereco ou atalho exibido na area de trabalho.
O endereco, ou atalho, pode ser uma pagina
web, um Web App, um aplicativo ou mesmo os
aplicativos do Pacote Microsoft Office, entre
outras possibilidades de acesso representado
por um icone que te leva ao destino com o toque
do seu dedo. Para acessar mais rapidamente
arquivos ou pastas, podemos utilizar na area de
trabalho do Windows, icones de atalho que sdo
identificados:



a) Com o formato de uma pasta aberta.

b) Com o desenho de uma lupa sobre os icones.
c) Com uma seta no canto inferior esquerdo.
d) Necessariamente com a palavra atalho.

e) Por uma figura Unica que representa atalho.

29) O correio eletrénico é um servico digital que
permite aos usuarios de computadores o
envio e a recepcao de mensagens com
conteudo de texto, assim como outras
fungdes adicionais como anexar arquivos
junto as mensagens. E uma das formas mais
populares e eficientes de comunicagao
utilizadas atualmente. Neste sentido, sdo
exemplos de aplicativos de envio de e-mails:

a) Google e Edge.

b) Mozilla Firefox e Explorer.
c) Gmail e Norton.

d) Safari e Yahoo.

e) Gmail e Outlook.

LEGISLACAO

31) De acordo com a Lei Ordinaria n2 2.620/1990, qual

é 0 prazo maximo para o servidor publico entrar
com pedido de reconsideracdo apds a publicacdo
do ato impugnado?

30 dias.
60 dias.
90 dias.
120 dias.
180 dias.

30) As extensGes dizem ao computador qual
aplicativo criou ou pode abrir o arquivo e
qual icone deve ser usado para o arquivo.
Analise a seguinte situacdo hipotética: Marta
esta usando o Microsoft Windows, em sua
configuracdo padrao, e precisa pesquisar um
arquivo existente na pasta Documentos. Ela
sabe apenas que o arquivo contém uma
imagem colada entre os textos. Assim,
assinale a alternativa que apresenta o Unico
tipo de arquivo que pode ser eliminado da
pesquisa, porque ndo pode exibir uma
imagem em seu contetldo.

a) .docx
b) .xlsx
c) .txt
d) .pptx
e) .rtf

32) Conforme estabelecido na Lei

a)

b)

Ordindria n?
2.620/1990, qual é o procedimento administrativo
a ser adotado quando ocorrer o ndo
comparecimento injustificado do servidor publico
ao local de trabalho por periodo superior a 30
dias?

Desconto em folha de pagamento dos dias ndo
trabalhados.

Suspensao do servidor pelo
correspondente a auséncia.

Demissao do servidor publico.

Aviso formal ao servidor para que justifique a
auséncia.

Manutencdo do salario integral durante o periodo
de auséncia injustificada.

periodo

33) Com relagdo aos direitos e deveres dos servidores

publicos municipais, conforme disposto no
Estatuto dos Servidores Publicos do municipio de
Santana do Livramento, analise as afirmativas
abaixo.

Os servidores publicos municipais tém direito a um
auxilio-alimentagdo, cujo valor serda determinado
em regulamentacéo especifica.

. Os servidores publicos municipais estdo sujeitos a

jornada de trabalho de 40 horas semanais, nao
sendo admitida a realizacdo de horas extras.

E dever dos servidores publicos municipais a
utilizacdo adequada e conservacdo do patrimoénio
publico.
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IV.Os servidores publicos municipais podem
acumular cargos ou empregos publicos, desde
qgue haja compatibilidade de horarios.

V. A licenga para tratamento de saude de até 60
dias é concedida ao servidor publico municipal
mediante mera comunicacdo a chefia imediata.

Qual(is) esta(do) correta(s)?

a) Apenasallealll.
b) Apenasalealll.
c) ApenasalV.

d) ApenasalealV.
e) ApenasallealV.

34) Com base na Lei Organica Municipal de
Santana do Livramento, assinale a alternativa
INCORRETA.

a) A criagdo de cargos em comissdo no municipio
depende de lei especifica.

b) As leis ordinarias aprovadas pela Camara
Municipal ndo precisam ser sancionadas pelo
prefeito.

c) O prefeito de Santana do Livramento pode
nomear seus parentes para cargos em
comissdo.

d) Compete exclusivamente ao prefeito nomear e
exonerar os secretdrios municipais.

e) E vedada a acumulagdo remunerada de cargos
publicos no &mbito do municipio.

35) Com base na Lei Orgadnica Municipal de
Santana do Livramento, assinale a alternativa
INCORRETA.

a) A Camara Municipal é composta por
vereadores eleitos pelo voto direto da
populagao.

b) O prefeito de Santana do Livramento é eleito
por voto direto com mandato de 4 anos.

c) A competéncia legislativa do municipio inclui a
elaboracdo de leis municipais sobre educacao.

d) O municipio de Santana do Livramento pode
contratar empréstimos sem autorizacdo da
Camara Municipal.

e) O Vvice-prefeito de Santana do Livramento
assume automaticamente o cargo de prefeito
em caso de vacancia.

36) Com base na Lei Organica do Municipio de
Santana do Livramento/RS, analise as afirmativas
a seguir.

() O municipio possui autonomia politico-
administrativa, garantindo a ele, entre outras coisas, o
direito de legislar sobre assuntos de interesse local.

() A competéncia legislativa do municipio abrange as
matérias relacionadas a saude, a educagdo, ao
transporte publico, ao meio ambiente, a assisténcia
social, entre outras areas de interesse da comunidade
local.

() ALei prevé a possibilidade de criagao de distritos
municipais, desde que atendidos determinados
critérios estabelecidos em lei complementar.

() A fiscalizagdo contabil, financeira, orcamentaria,
operacional e patrimonial do Municipio é realizada
pelo Tribunal de Contas do Estado do Rio Grande do
Sul.

() O Municipio possui o dever de promover o
desenvolvimento urbano de forma sustentavel,
assegurando aos seus habitantes o direito a uma
cidade equitativa, inclusiva e participativa.

A sequéncia correta de preenchimento dos parénteses
de cima para baixo, é

a) V,V,V,F,V.
b) F,V,V,V,F.
¢) V,FFV,F.
d) FFV,V,V.
e) V,V,F,V,F.

37) Com base na Lei Municipal n? 2.621/1990, quais
sdo os requisitos para a aquisicdo da estabilidade
no servico publico municipal?

a) Avaliacdo de desempenho satisfatéoria e tempo
minimo de 3 anos de efetivo exercicio.

b) Aprovacdo em concurso publico e efetivo exercicio
minimo de 5 anos.
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c) Avaliagdo de desempenho excelente e tempo
minimo de 2 anos de efetivo exercicio.

d) Aprovagdo em processo de avaliagdo e tempo
minimo de 1 ano de efetivo exercicio.

e) N3o ha requisitos especificos para aquisicdo da
estabilidade.

38) Com base na Lei Municipal n? 2.621/1990 e
suas alteracdes, que estabelece o Plano de
Carreira dos Servidores Publicos do Municipio
de Santana do Livramento, assinale a
alternativa correta sobre os direitos e
deveres dos servidores.

a) E vedado ao servidor publico exercer atividade
empresarial durante o exercicio de suas
fungdes.

b) E considerada infracdo funcional a recusa
injustificada do servidor em atualizar seus
conhecimentos mediante participacdo em
cursos e treinamentos oferecidos pela
administragdo publica municipal.

c) A referida Lei estabelece que o servidor que
completar 10 anos de efetivo exercicio no
servico publico terd direito a um adicional por
tempo de servico, no valor de 5% do
vencimento basico a cada ano completo.

d) E obrigacdo do servidor publico comunicar a
administracdo qualquer irregularidade de que
tenha conhecimento, sob pena de cometer
falta grave.

e) A pena de suspensdo ndo pode ser aplicada aos
servidores publicos, sendo que a Unica
penalidade prevista é a demissdo.

b)

c)

d)

O servidor que se aposentar por tempo de
contribuicdo terd o valor da aposentadoria
proporcional ao tempo de contribuicdao efetiva,
nos termos previstos em regulamentacdo
especifica.

O valor da pensdo por morte sera dividido
igualmente entre os beneficidrios, exceto quando
houver dependentes ndo invdlidos, neste caso,
estes terdo direito a 70% do valor e os demais
receberdo os outros 30%.

A referida lei estabelece que o valor do beneficio
de aposentadoria por tempo de contribuicdo nao
serd acumuldvel com qualquer outro beneficio do
Regime Geral de Previdéncia Social (RGPS) ou de
outro regime de previdéncia.

Os servidores que ndo obtiverem laudo médico
favoravel tém o prazo de 15 dias para recorrer por
novo exame de salde, independentemente de
pericia médica.

39) Com base na Lei Municipal n? 5.066/2006 e
suas alteracbes, que dispbe sobre a
complementagdo das regras gerais para
organizacdo e o funcionamento do Regime
Préprio de Previdéncia Social dos Servidores
Publicos Municipais de Santana do Livramento,
assinale a alternativa correta sobre as regras
previdenciarias.

a) E previsto que a aposentadoria por invalidez
permanente serd concedida ao servidor
quando considerado incapaz para o trabalho e
insuscetivel de reabilitacdo para o exercicio de
atividade remunerada.
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40) De acordo com a Lei n? 5.066/2006 e suas

a)

b)

d)

altera¢bes, no contexto do Regime Préprio de
Previdéncia Social dos Servidores Publicos
Municipais de Santana do Livramento, assinale a
alternativa correta sobre os critérios de concessao
de aposentadoria voluntaria.

A aposentadoria voluntdria podera ser concedida
aos servidores que tenham completado 25 anos de
contribuicdo, para ambos os sexos, desde que
cumpram 10 anos de efetivo exercicio no servigo
publico.

Para ter direito a aposentadoria voluntaria, o
servidor devera ter 60 anos de idade e 25 anos de
contribuicdo, se homem, ou 55 anos de idade e 20
anos de contribuicdo, se mulher.

E vedada a concess3o de aposentadoria voluntaria
aos servidores que tenham menos de 10 anos de
tempo de contribuicio ou menos de 5 anos de
efetivo exercicio no servico publico.

A aposentadoria voluntaria sé podera ser
concedida aos servidores que tenham pelo menos
20 anos de contribuicdo, desde que tenham
politicas publicas municipais que garantam o pleno
emprego.

O servidor poderd requerer a aposentadoria
voluntdria quando completar 30 anos de efetivo
exercicio no servico publico, independentemente
de sua idade ou tempo de contribuicdo.



CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

41) Pela NBR NM 212/99, tem-se as seguintes
defini¢bes de vazao:

| - Valor da vazdo situada entre as vazdes de
sobrecarga e a minima, no qual o campo de
medicdao divide-se em duas zonas, superior e
inferior, cada uma caracterizada pelo valor do
erro maximo admissivel.

Il - Vazdo até a qual o medidor pode funcionar de
forma satisfatéria por um curto periodo sem
danificar-se e cujo valor é o dobro do valor de
ap.

lll - Vazdo até a qual o medidor pode funcionar de
forma satisfatéria, sob condi¢des normais de
uso e que determina o valor numérico da
designacdo do medidor, por exemplo: em
condigbes de escoamento uniforme ou
intermitente.

Com base nos itens, respectivamente, tem-se
as seguintes definicdes:

a) Vazdo de Transicdo / Vazdo de Sobrecarga /
Vazao Permanente.

b) Vazdo de Sobrecarga / Vazdo Permanente /
Vazdo de Transicdo.

c) Vazdo Permanente / Vazdo de Transicdo /
Vazdo de Sobrecarga.

d) Vazdo de Transicdo / Vazdo Permanente /
Vazdo de Sobrecarga.

e) Vazdo Permanente / Vazdo de Sobrecarga /
Vazdo de Transicdo.

d)O dispositivo de saida remota pode ser incorporado
dentro do corpo do dispositivo indicador do
medidor ou pode ser instalado externamente.

e) O dispositivo de saida remota junto com os cabos e
sua caixa devem ser capazes de operar sobre
condi¢des de umidade com classificacdo e protecdo
IP65 e de acordo com a IEC 60529.

43) De acordo com a NBR 13532:1995 as instala¢des
hidraulicas de captacdo e escoamento de aguas
pluviais sdo

a) reservatérios, aquecimento, canalizagdo, pontos
para registros e torneiras.

b) reservatdrios, abrigos, canalizagdes, protegoes,
pontos de utilizagao.

c) calhas, extravasores, canaletas, condutores, caixas
de areia, grades e dissipadores de energia.

d) bombas para succdo e recalque de agua fria,
equipamentos, abrigo e quadros de controle.

e) cavaletes e seu abrigo, reservatérios inferiores e
superiores, canalizacdo, pontos para registros,
torneiras, filtros de pressdo, valvulas flexiveis e
caixas de descarga.

42) Sobre o Sistema de Saida para Leitura Remota,
em conformidade com a NBR NM 212/99, qual
€ a alternativa INCORRETA?

a) Os medidores podem equipar-se com um
sistema de saida remota que permita a leitura
remota do medidor a distancia do lugar de
instalacdo.

b) O sistema de saida remota consiste de um
conjunto de elementos tais como: entrada,
saida, meios de transmissdo, dispositivo de
regulagem e de leitura remota.

c) Ainstalacdo de um dispositivo de saida remota
ndo deve alterar o desempenho metroldgico
do medidor.

44) De acordo com a NBR 12218:1994, sobre as
vazOes especificas para dimensionamento, qual é
a alternativa INCORRETA?

a) Devem ser estabelecidas as vazbGes para
dimensionamento, para atender areas especificas.

b) Devem ser consideradas as vazdes para as areas de
expansao.

c¢) Devem ser identificados os consumidores
singulares e os respectivos consumos, mediante
levantamento de campo ou outro procedimento
devidamente justificado.

d) Devem ser previstas demandas especiais para
combate a incéndios em condi¢Ges operacionais
normais da rede.

e) Devem ser justificados casos em que as demandas
especiais para combate a incéndios sdo
consideradas no dimensionamento da rede, em
condi¢des normais de operagao.
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45) De acordo com a NBR 12218:1994:

a) A pressdo estatica maxima, nas tubulagGes
distribuidoras, deve ser de 50 kPa, e a pressao
dindmica minima, de 10 kPa.

b) A pressdo estatica maxima, nas tubulagGes
distribuidoras, deve ser de 5000 kPa, e a pressao
dindmica minima, de 1000 kPa.

c) A pressdo estatica maxima, nas tubulagGes
distribuidoras, deve ser de 5 kPa, e a pressdo
dindmica minima, de 1 kPa.

d) A pressdo estatica maxima, nas tubulagGes
distribuidoras, deve ser de 0,5 kPa, e a pressao
dindmica minima, de 0,1 kPa.

e) A pressdo estatica maxima, nas tubulagGes
distribuidoras, deve ser de 500 kPa, e a pressao
dindmica minima, de 100 kPa.

46) De acordo com o INMETRO (2003), como é
denominado o fator numérico utilizado como
um  multiplicador da incerteza padrdo
combinada de modo a obter uma incerteza
expandida?

a) Incerteza padrao absoluta.
b) Fator de abrangéncia.

c) Fator de incerteza.

d) Incerteza padrao combinada.
e) Fator de referéncia.

47) De acordo com o INMETRO (2003), o objetivo
de uma medicdo é determinar o valor do
mensurado, isto é, o valor da grandeza especifica
a ser medida. Analise os itens abaixo de acordo
com o inicio de uma medicdo com uma
especificacdo apropriada.

I = Mensurado.
Il - Método de medicao.
Il - Procedimento de medigao.

Qual(is) esta(ao) correto(s)?

a) Apenasol.

b) Apenasoleoll.

c) Apenasoleolll.
d) Apenasolleolll.
e) Ol,olleolll.

48) Ciclo hidroldogico é o nome dado a dindmica
permanente da dgua no planeta. Descreve as etapas
ou os mecanismos (formas) de transferéncia ou
movimentacdo da dgua em seus diversos estados
(liquido, sdlido ou gasoso). Das etapas do ciclo
hidroldgico, leia:

“E o processo pelo qual parte da dgua precipitada
sobre a superficie do planeta atinge seu subsolo,
formando os lencéis de agua subterranea.”

Trata-se da etapa de:

a) Evaporacdo.

b) Transpiragao.

¢) Escoamento superficial.
d) Deslocamento.

e) Infiltragdo.

49) Com base na ABNT NBR 14931:2004 as emendas
devem ser feitas de acordo com o previsto no
projeto estrutural, podendo ser executadas
emendas por luva com preenchimento:

a) metalico, soldadas ou transpassadas.
b) soldado, prensadas ou rosqueadas.

c) transpassado, soldadas ou rosqueadas.
d) metalico, prensadas ou rosqueadas.

e) metalico, prensadas ou transpassadas.

50) Com base na Lei n? 11.445/2007, consideram-se
servicos publicos de manejo das aguas pluviais
urbanas, aqueles constituidos de todas as
atividades abaixo, EXCETO

a) drenagem urbana.

b) transporte de aguas pluviais urbanas.

c) tratamento e disposicdo final de aguas pluviais
urbanas.

d) asseio de tlneis, escadarias, monumentos, abrigos
e sanitarios publicos.

e) detencdo ou retencdo de aguas pluviais urbanas
para amortecimento de vazdes de cheias.
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